



সিএএ : স্থগিতাদেশ দিল না, ৪ সপ্তাহের মধ্যে কেন্দ্রের জবাব তলব সুপ্রিমকোর্টের

নয়াদিল্লি, ২২ জানুয়ারি (হি.স.)। সংশোধিত নাগরিকত্ব আইন (সিএএ) প্রক্রিয়ায় স্থগিতাদেশ দিল না সুপ্রিম কোর্ট। সর্বোচ্চ আদালত জানিয়ে দিয়েছে, সর্বপ্রথম কেন্দ্রের বক্তব্য শুনে হবে। তাই ৪ সপ্তাহের মধ্যে কেন্দ্রের জবাব তলব করেছে। শীর্ষ আদালত। একইসঙ্গে সিএএ মামলায় গঠিত হতে পারে সাংবিধানিক বেঞ্চ। সংশোধিত নাগরিকত্ব আইন (সিএএ)-এর প্রতিবাদে আন্দোলন-প্রতিবাদ জারি রয়েছে দেশের সর্বত্র। এমতাবস্থায় বুধবার সিএএ-র বিরুদ্ধে এবং সমর্থনে সুপ্রিম কোর্টে দায়ের হওয়া ১৪৪টি মামলার শুনানি হয় সর্বোচ্চ আদালতে।

সুপ্রিম কোর্টের প্রধান বিচারপতি এস এ বোবদে, বিচারপতি এস আব্দুল নাজীর এবং বিচারপতি সঞ্জীব খান্নার বেঞ্চে শুরু হয় ১৪০টিরও বেশি মামলার শুনানি। সংশোধিত নাগরিকত্ব আইন (সিএএ)-কে চ্যালেঞ্জ করেছে বহু রাজনৈতিক দলই। তার মধ্যে রয়েছে

'টোটাল শাটডাউন'-এর প্রভাব নেই অসম-সহ উত্তরপূর্বের বিশ্ববিদ্যালয়গুলিতে

গুয়াহাটি, ২২ জানুয়ারি (হি.স.)। দেশের সর্বোচ্চ আদালতে নাগরিকত্ব আইন (সিএএ)-এর পক্ষে ও বিরুদ্ধে দাখিলকৃত আবেদনগুলোর ওপর প্রাথমিক শুনানি গ্রহণ হয়েছে আজ বুধবার। আজকের শুনানি গ্রহণের দিন সর্বোচ্চ আদালতের দৃষ্টি আকর্ষণ করতে আজ অসম-সহ উত্তর-পূর্বাঞ্চলের সকল বিশ্ববিদ্যালয়ের কাজকর্ম অচল করতে 'টোটাল শাটডাউন'-এর ডাক দিয়েছিল এই আইনের বিরুদ্ধাচরণকারী ছাত্রসমাজ। কিন্তু ছাত্র সমাজ আহুত 'টোটাল শাটডাউন'-এর কোনও প্রভাব পড়েনি দশটি বিশ্ববিদ্যালয় ছাড়া। তবে যেসব জায়গাতে ৬ ও ৭ এর পাতায় দেখুন

সিএএ : অসম ও ত্রিপুরার আবেদন পৃথকভাবে শুনানি গ্রহণ করবে সুপ্রিমকোর্ট

নয়াদিল্লি, ২২ জানুয়ারি (হি.স.)। নাগরিকত্ব (সংশোধনী) আইন (সিএএ) সম্পর্কে অসম ও ত্রিপুরার আবেদনগুলির পৃথকভাবে শুনানি গ্রহণ করবে সর্বোচ্চ আদালত। বুধবার সিএএ সম্পর্কে শুনানিকালে এই সিদ্ধান্তের কথা জানিয়েছে প্রধান বিচারপতি শরদ অরবিন্দ বোবদে নেতৃত্বাধীন তিনজনের ডিভিশন বেঞ্চ। সর্বোচ্চ আদালতের জনৈক আইনজীবী এই তথ্য দিয়ে জানিয়েছেন, অসম এবং ত্রিপুরা সম্পর্কিত আবেদনগুলির আলাদা শুনানি গ্রহণ করবে আদালত। ওই আবেদনগুলির উত্তর দিতে দু সপ্তাহের সময় দেওয়া হয়েছে কেন্দ্রীয় সরকারকে। জবাব পাওয়ার পর ওই দুই রাজ্যের আবেদনগুলোর শুনানি গ্রহণ করবেন প্রধান বিচারপতিকে নিয়ে গঠিত তিন জনের ডিভিশন বেঞ্চ। তিনি আরও জানান, অসম এবং ত্রিপুরাকে বাদ দিয়ে বাকি আবেদনগুলোর উত্তর দিতে কেন্দ্রীয় সরকারকে চার সপ্তাহের সময় দেওয়া হয়েছে। আজ উচ্চতম আদালতের তিনজনের ডিভিশন বেঞ্চ সিএএ-এর পক্ষে এবং বিপক্ষে মোট ১৪৪টির মধ্যে ১৪৪টি আবেদনের শুনানি গ্রহণ করেছে। প্রসঙ্গত, প্রধান বিচারপতি শরদ অরবিন্দ বোবদে নেতৃত্বাধীন ডিভিশন বেঞ্চের অন্য দুই সদস্য যথাক্রমে বিচারপতি আব্দুল নাজীর এবং বিচারপতি সঞ্জীব খান্না।

বাদলের জামিন আবেদন ফের খারিজ, ৪ ফেব্রুয়ারি পর্যন্ত জেল হাজত

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২২ জানুয়ারি। পূর্ত ঘোঁটলায় প্রাক্তন বিভাগীয় মন্ত্রী তথা বর্তমান বিধায়ক বাদল চৌধুরীর জামিন আবেদন আজ পুনরায় খারিজ করে দিয়েছে আদালত। বুধবার বিশেষ আদালতের বিচারক এসদত্ত পুরকায়স্থ প্রথমে বাদল চৌধুরীকে ৫ ফেব্রুয়ারি পর্যন্ত জেল হেফাজতে পাঠিয়েছিলেন। কিন্তু জিবি হাসপাতাল থেকে ছুটি দেওয়ার পর পুলিশ তাঁকে সন্ধ্যায় আদালতে সোপর্দ করে এবং আদালত বাদল চৌধুরী ও উভয় পক্ষের আইনজীবীর বক্তব্য শুনে পরবর্তী শুনানির দিন ৪ ফেব্রুয়ারি ধার্য করেছে। তাঁকে আজকেই বিশালগড় সংশোধনাগারে নিয়ে গেছে পুলিশ।

ত্রিপুরায় সরকার পরিবর্তন হওয়ার পর বাম জমানায় দুর্নীতি খুঁজে বের করার কাজ শুরু করেছেন মুখ্যমন্ত্রী বিপ্লব কুমার দেব। পূর্ত ঘোঁটলায় প্রাক্তন বিভাগীয় মন্ত্রী বাদল চৌধুরী, প্রাক্তন পূর্ত কর্তা সুনীল ভৌমিক এবং পূর্ত দফতরের প্রাক্তন প্রধানসচিব তথা প্রাক্তন মুখ্যসচিবের বিরুদ্ধে ডিজিটেল অড্ডিট ক্রাইম ট্রাফ মামলা করেছে। ওই মামলায় প্রথমে সুনীল ভৌমিক এবং পরে বাদল চৌধুরী গ্রেফতার হন। ইতিপূর্বে একাধিকবার বাদল চৌধুরী জামিনের আবেদন জানিয়েছেন। কিন্তু আদালত তা খারিজ করে দিয়েছে। তিনি ত্রিপুরা হাইকোর্টেও জামিনের আবেদন জানিয়েছিলেন। কিন্তু, হাইকোর্টেও জামিনের আবেদন খারিজ হয়েছে।

মঙ্গলবার বিশেষ আদালতে বাদল চৌধুরীর জামিনের আবেদনে পুনরায় শুনানি হয়েছে। আদালত ওইদিন রায়দান স্থগিত রেখেছিল। আজ আদালত বাদল চৌধুরীর জামিনের আবেদন খারিজ করে দিয়েছে। এ-বিষয়ে আইনজীবী ডাক্তার দেবর্মা বলেন, বাদল চৌধুরীকে ৭৫ দিন জেল হেফাজতে রাখা হয়েছে। অর্থাৎ, পুলিশ এখনও চার্জশিট জমা দিতে পারেনি। তিনি বলেন, গতকাল আদালতে ওই মুক্তি তুলে ধরে সওয়াল করা হয়েছিল। কিন্তু তখন সরকারি আইনজীবী ৯০ দিন বাদল চৌধুরীকে জেল হেফাজতে রাখা যেতে পারে বলে সওয়াল করেছিলেন। আদালত আজ সরকারি আইনজীবীর মুক্তিতে সম্মত হয়েছে। বাদল চৌধুরীর জামিনের আবেদন খারিজ করে দিয়ে তাঁকে প্রথমে তাঁকে ৫ ফেব্রুয়ারি পর্যন্ত জেল হেফাজতে পাঠানোর নির্দেশ দিয়েছিলেন। পরবর্তী সময়ে সন্ধ্যায় হাসপাতাল থেকে ছুটি দেওয়ার পর পুলিশ বাদল চৌধুরীকে পুনরায় আদালতে সোপর্দ করে। তাঁর কথায়, আদালতে বাদলচৌধুরীর বক্তব্য রেখেছেন এবং উভয় পক্ষের আইনজীবী সওয়াল করেছেন। সমস্ত বক্তব্য শুনে আদালত ৪ ফেব্রুয়ারি পর্যন্ত বাদল চৌধুরীকে জেল হেফাজতে পাঠিয়েছে। তিনি আরও জানান, আদালত বাদল চৌধুরীকে আশ্রয়স্থলকারী এবং সর্বক্ষেত্রের একটি টিম তাঁর দেখাভরণ করা প্রদানের নির্দেশ দিয়েছে। তিনি বলেন, পূর্ত ঘোঁটলায় মুখ্য অভিযুক্ত সুনীল ভৌমিক ইতিমধ্যে জামিন পেয়েছেন। অর্থাৎ, বাদল চৌধুরীর বিরুদ্ধে দুর্নীতির কোনও প্রমাণ না থাকা সত্ত্বেও তাঁর জামিন মঞ্জুর করা হচ্ছে না। তিনি জানান, এ-বিষয়ে আলোচনা করে হাইকোর্টে আবেদনের বিষয়টি চিন্তাভাবনা করা হবে।



সভানেত্রীর পরামর্শে আন্দোলনে ঝাঁপানোর প্রস্তুতি নেবে কংগ্রেস

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২২ জানুয়ারি। রাজ্যে কংগ্রেস দলকে শক্তিশালী করতে প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণ করতে সর্বভারতীয় সভানেত্রী সোনিয়া গান্ধি ত্রিপুরা প্রদেশ কংগ্রেস সভাপতি পিযুষ কান্তি বিশ্বাসকে নির্দেশ দিয়েছেন। এডিসি নির্বাচনের রনকৌশল নিয়েও প্রদেশ সভাপতিত্বকে পরামর্শ দিয়েছেন সর্বভারতীয় সভানেত্রী সোনিয়া গান্ধির নির্দেশে রাজ্যে কংগ্রেস দলকে তেলে সাজানো ও শক্তিশালী করার উদ্যোগ নিচ্ছে প্রদেশ কংগ্রেস। গত ২দিন আগে প্রদেশ কংগ্রেস সভাপতি পিযুষ কান্তি বিশ্বাসকে দিল্লিতে তলব সোনিয়া গান্ধি। সেখানে রাজ্যের সার্বিক রাজনৈতিক ও সাংগঠনিক পরিস্থিতি সম্পর্কে তিনি বিস্তারিত খোঁজ খবর নেন। এডিসি নির্বাচন নিয়েও আলোচনা হয়। এআইসিসির ৬ ও ৭ এর পাতায় দেখুন

সিএএ : উত্তর-পূর্বাঞ্চলীয় আবেদনগুলির পৃথক শুনানি, আশার আলো দেখছেন সংশ্লিষ্টরা

আগরতলা, ২২ জানুয়ারি (হি.স.)। নাগরিকত্ব (সংশোধনী) আইন (সিএএ)-এর বিরোধিতা করে অসম ও ত্রিপুরার আবেদনগুলি পৃথকভাবে শুনানি গ্রহণ করবে সুপ্রিমকোর্ট। এতে আশার আলো দেখছেন আবেদনকারীরা। ত্রিপুরা উপজাতি গণমুক্তি পরিষদের সভাপতি প্রাক্তন সাংসদ জিতেন্দ্র চৌধুরী বলেন, সুপ্রিমকোর্ট আমাদের আবেদনের স্বপক্ষে মুক্তি গ্রহণ করেছে। তাই উত্তর-পূর্বাঞ্চলের সমস্ত আবেদন একত্রিত করে শুনানি গ্রহণ করবে। এদিকে রাজপরিবারের সদস্য প্রদ্যুৎকিশোর দেববর্মণ-এর কথায়, আমাদের প্রদত্ত প্রমাণ ও যুক্তিতে সম্মত হয়েছে সুপ্রিমকোর্ট, ত্রিপুরায় অনুপ্রবেশ সমস্যা রয়েছে তা বুঝতে পেরেছে আদালত। শুধু তা-ই নয়, ওই আইন কার্যকর হলে ইন্দীরা-মুজিব চুক্তি এবং অসম চুক্তি লঙ্ঘন করা হবে, দাবি করেছেন প্রদ্যুৎকিশোর।

সুপ্রিমকোর্ট তা গ্রহণ করেছে। তাই আইনটি কার্যকর স্থগিতাদেশ জারি হোক, আবেদন জানানো হয়েছিল। কিন্তু সুপ্রিম কোর্ট বলেছে, এখনই স্থগিতাদেশ জারি করার প্রয়োজন নেই। কেন্দ্রীয় সরকারকে জবাব দেওয়ার জন্য নোটিশ পাঠানো হবে। তবে কেন্দ্র যদি তড়িঘড়ি আইনটি কার্যকর করতে চায় তা-হলে বিষয়টি আদালতের নজরে আনবেন, জানান তিনি।

ত্রিপুরার রাজপরিবারের সদস্য প্রদ্যুৎকিশোর দেববর্মণ সুপ্রিমকোর্টের আদেশে সন্তোষ প্রকাশ করেছেন। তাঁর কথায়, ত্রিপুরায় অনুপ্রবেশের প্রমাণ দেওয়া হয়েছে আদালতে। তাছাড়া, এই আইন সংবিধানের মূল ভিত্তিকে আঘাত করেছে, সেই যুক্তিও তুলে ধরা হয়েছে। তিনি বলেন, আমি হিন্দুদের বিরুদ্ধে নই, কিন্তু আমাদের নিরাপত্তা চাই।

করলে আরও ভালো হত। তাঁর কথায়, আইনটি কার্যকর হলে উত্তর-পূর্বাঞ্চলে ইন্দীরা-মুজিব চুক্তি এবং অসম চুক্তি লঙ্ঘিত হবে।

ফের যান সন্ত্রাসে মৃত এক

নিজস্ব প্রতিনিধি, শান্তিরবাজার, ২২ জানুয়ারি : ফের পথ দুর্ঘটনায় প্রাণ হারালো এক যুবক। ঘটনার বিবরণে জানা যায় শান্তিরবাজার মহকুমার অন্তর্গত জেলাইবাড়ি কাকুলিয়া ফরেস্ট রেঞ্জ অফিস সংলগ্ন ৮ নং জাতীয় সড়ক এই দুর্ঘটনা ঘটে। জানা যায় টি আর ০৮ এ ৮৫২৯ নম্বরের বাইক জেলাইবাড়ি থেকে বইকোড়ার উদ্দেশ্যে রওনা দেয়। অপরদিকে বাইকোড়া থেকে টি আর ০১ একে ১৫৮৬ নম্বরের বলেবো গাড়ি জেলাইবাড়ির উদ্দেশ্যে রওনা হয়। কিন্তু কাকুলিয়া ফরেস্ট রেঞ্জ অফিস সংলগ্ন এলাকায় পৌঁছানোর সঙ্গে সঙ্গে বাইক ও গাড়ির মুখোমুখি সংঘর্ষ ঘটে। দুর্ঘটনার সঙ্গে সঙ্গে জেলাইবাড়ির দমকল বাহিনীর লোকজন বাইক আরোহী দুজনকে জেলাইবাড়ি প্রাথমিক স্বাস্থ্য কেন্দ্রে ৬ ও ৭ এর পাতায় দেখুন



প্রজাতন্ত্র দিবস উপলক্ষে প্রস্তুতি চলছে জোড় কদমে। ছবি- নিজস্ব।

শ্রীনাথপুর পঞ্চায়েতের ৮ সদস্যের সদস্যপদ বাতিল

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২২ জানুয়ারি : কৈলাসহরের গৌরনগর রকের অধীনে শ্রীনাথপুর গ্রাম পঞ্চায়েতের রাজনীতি জমে উঠেছে। অবশেষে পঞ্চায়েতের আট জন পঞ্চায়েত সদস্যের সদস্য পদ খারিজ করে দেয় বিডিও মনোজ সাহা, তেরো আসন বিশিষ্ট শ্রীনাথপুর গ্রাম পঞ্চায়েতে বর্তমানে পাঁচ জন সদস্য রয়েছে।

বুধবার দুপুরে কৈলাসহর জেলা কংগ্রেস ভবনে সাংবাদিক সম্মেলন করে জেলা কংগ্রেস সভাপতি মোঃ বদরুজ্জামান— শ্রীনাথপুর গ্রাম পঞ্চায়েত আট জন সদস্যের সদস্য পদ খারিজ হওয়ার ফলে পঞ্চায়েতের এই আটটি আসনে অবিলম্বে উপনির্বাচন করার দাবি জানান। এছাড়াও উনি গত পঞ্চায়েত সভাতে শ্রীনাথপুর গ্রাম পঞ্চায়েতে বিজেপি দল ছয়টি আসনে, সিপিআইএম দল পাঁচটি আসনে এবং কংগ্রেস দল দুটি আসনে জয়লাভ করেছিল।

পরবর্তী সময়ে কংগ্রেস এবং সিপিআইএম যৌথভাবে পঞ্চায়েত গঠন করেছে। দুই দলের মধ্যে অসন্তোষ তৈরি হওয়ায় পঞ্চায়েত ভেঙে যায়। এরপর সিপিআইএম দলের চারজন সদস্য এবং বিজেপি দলের চারজন সদস্য এই আটজন দলের ছইপ অমান্য করে গত তেরো ডিসেম্বর পঞ্চায়েত দখল করে সিপিআইএম দলের তৃয়াকুল আলী প্রধান ও বিজেপি দলের সিরাজ মিঞা উপ-প্রধান নির্বাচিত হন।

গত পয়লা জানুয়ারি বিজেপি ও সিপিআইএম দল পৃথক পৃথক ভাবে লিখিতভাবে বিডিও মনোজ সাহাকে সুপারিশ করেছেন আট জনের সদস্য পদ খারিজ করার জন্য দলীয় ছইপ অমান্য করার দায়ে। আবার ঠিক এর পরের দিন গত দুসরা জানুয়ারি সিপিআইএম এবং বিজেপি দল আবারও পৃথক পৃথক ভাবে লিখিতভাবে বিডিও মনোজ সাহাকে জানায় আট জন সদস্য যার যার দলের কাছে ক্ষমা চাওয়ায় দল আট জন সদস্যকে দল ক্ষমা করে দিয়েছে তাই আট জনের সদস্য পদ বহাল রাখা হয়। এরপর থেকেই কংগ্রেস দল এই বিষয় নিয়ে মাঠে নামে। কংগ্রেস বিডিও-এর নিকট দাবি করে আসছিল যে আট জনের সদস্য পদ খারিজ করার জন্য। যদি বিডিও আট জনের সদস্য পদ ৬ ও ৭ এর পাতায় দেখুন

২৪ লক্ষাধিক মূল্যের নেশা ও পাচার সামগ্রী উদ্ধার

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২২ জানুয়ারি। নেশা বিরোধী অভিযানে বিএসএফ ফের সাফল্য পেয়েছে। পৃথক অভিযানে একটি স্থান থেকে ১১ লক্ষ ৭০ হাজার টাকার ২,৩৪০টি ইয়াবা ট্যাবলেট অন্য জায়গায় ৯ লক্ষ ৪০ হাজার টাকা বাজার মূল্যের যন্ত্রপাতি-সহ অবৈধ কাঠের মিল এবং ২ লক্ষ ৯১ হাজার ৩৬২ টাকা বাজারমূল্যের গাঁজা ও গবাদি পশু উদ্ধার হয়েছে।

বিএসএফ-এর ত্রিপুরা স্ট্রিটস-এর জনসংযোগ আধিকারিক অরুণকুমার ভার্মা জানিয়েছেন, আমতলি থানাধীন রেয়েরমুরা বিওপি এলাকায় বাদশাহ মিয়ার বাড়িতে অভিযান চালিয়ে ২,৩৪০টি ইয়াবা ট্যাবলেট উদ্ধার হয়েছে। তবে অভিযুক্ত বাড়ির মালিক পালিয়ে যাওয়ায় তাকে পাকড়াও করা সম্ভব হয়নি। তিনি জানান, উদ্ধার নেশা সামগ্রী আমতলি থানার হাতে তুলে দেওয়া হয়েছে।

তিনি আরও জানান, বিস্রামগঞ্জ থানাধীন বাঁশতলা গ্রামের গুলুনগর এলাকায় হানা দিয়ে অবৈধ কাঠের মিল-সহ যন্ত্রপাতি উদ্ধার হয়েছে। তিনি বলেন, ৬ কিউবিক মিটার কাঠ, একটি কাঠ কাটার মেশিন, জেনারেটর এবং একটি বলেবো পিক-আপ ভ্যান উদ্ধার হয়েছে। এগুলোর বাজারমূল্য ৯ লক্ষ ৪০ হাজার টাকা। সাথে তিনি আরও জানান, ৬ ও ৭ এর পাতায় দেখুন

ভারতের স্বাধীনতা আন্দোলনের

উজ্জ্বল জ্যোতিষ্ক

দেশনায়ক সুভাষ চন্দ্র বসু'র

জন্মদিনে সশ্রদ্ধ প্রণাম

নিশ্চিন্তের প্রতীক

সিষ্টার

সর্বশ্রেষ্ঠ গুঁড়া মশলা

স্বাদে গুণমানে প্রতি ঘরে ঘরে

